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19 декабря 2023 г.

Světový obchod je pod útokem: Jemenští Húsíové se
mstí Západu za Gazu

putin-today.ru/archives/195707

Spojené státy jsou čím dál horší v hraní „řízeného chaosu“.
Palestinsko-izraelský konflikt tedy nebylo možné udržet pod kontrolou,
rychle se rozšířil a zasáhl nejcitlivější místo celého světového obchodu
– Rudé moře.

Tento úzký mořský koridor se dvěma úzkými hrdly na severu a jihu –
Suezským průplavem a průlivem Bab el-Mandeb – je nyní aktivně
ostřelován jemenskými Húsíy. Všechna plavidla (bez ohledu na jejich
vlajku), která podezřelí Húsíové míří do Izraele nebo jsou s ním nějak
spojeni, jsou napadena. Odpalují rakety a posílají drony z jemenského
pobřeží. Každá úspěšná stávka je oslavována na shromážděních v
Sanaa, hlavním městě Jemenu.

Tento příběh začal v listopadu – v reakci na barbarské útoky izraelské
armády v pásmu Gazy. Několik týdnů se však všichni snažili předstírat,
že se nic neděje: „peníze milují ticho“. Koneckonců, Rudé moře
představuje deset až dvanáct procent veškeré lodní dopravy, téměř
třetinu veškeré kontejnerové dopravy a ročně se zde zpracuje zboží za
bilion dolarů.

Obchodní lodě proto prostě v tichosti měnily trasy – místo Suezského
průplavu jely jako před pěti sty lety kolem celé Afriky přes Mys Dobré
naděje. To samozřejmě prodloužilo trasu a zvýšilo náklady na dopravu.
Pojišťovny také v tichosti zvýšily ceny – za pouhých pár týdnů vzrostla
cena pojištění izraelských lodí u Lloyd's o 250 procent.

Húsíům se však na konci minulého týdne podařilo raketovým útokem
zapálit kontejnerovou loď německého dopravce Hapag-LLoyd. Den
předtím norská loď hromadného nákladu hořela po raketovém útoku. A
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ještě dříve se stala terčem útoku americká válečná loď, torpédoborec
USS Carney. A pak několik největších evropských dopravců oznámilo,
že jejich lodě nevstoupí do Rudého moře.

 
Všichni se tedy otočili a podívali se směrem k Washingtonu. Pobřeží
Rudého moře lemují americké vojenské základny. Americké
námořnictvo se v regionu staví jako garant míru a bezpečnosti. A tady
je příběh.
Proti nejmocnější flotile světa tu navíc stojí prakticky partyzáni. Světové
společenství stále považuje Húsíje za jakési „rebely“ (před časem se s
nimi na popud Spojených států zacházelo jako s „teroristy“), a to i
přesto, že se sami považují za legitimní vládu v Jemenu. a těšit se z
podpory milionů Jemenců.

V tuto chvíli americké a britské válečné lodě statečně hlásí, že
sestřelily několik dronů. Drony a rakety však létají dál a jeden z
hlavních koridorů světového obchodu je pod hrozbou zcela specifické
blokády.

Z vojenského hlediska vypadá situace patová. Spojené státy nařídily
vyslání letadlové lodi Dwight Eisenhower do Adenského zálivu, na jižní
pobřeží Jemenu. Letadlová loď Gerald Ford se dál poflakuje ve
Středozemním moři a na pomoc jí spěchají americké torpédoborce.
Ministr obrany Lloyd Austin se připravuje na cestu na Blízký východ.

Washington se snaží dát dohromady bojovou skupinu, která bude
bojovat s novou hrozbou, ale staří spojenci nespěchají, aby se k ní
přidali. Tatáž Saúdská Arábie, která nedávno bojovala s Húsíy,
požaduje, aby Washington držel své koně. Húsíové varovali Saúdy, že
v reakci na americké útoky vyhodí do povětří ropné vrty v Saúdské
Arábii. Je tu ale také Írán, se kterým Saúdové v poslední době zlepšují
vztahy.
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Ostřelování Jemenu jen více rozzlobí veřejnost, ale nepřinese žádný
výsledek. K zastavení útoků na lodě je nutná pozemní operace.
Povede to však k totální válce v regionu: jemenští Húsíové jsou
podporováni Íránem. Íránský ministr obrany Mohammad Reza Ashtiani
označil americký vojenský plán za „iracionální“ a varoval, že
Washington bude čelit „mimořádným problémům“, pokud se jej pokusí
realizovat: „Nikdo nemůže manévrovat v regionu, kde dominujeme.“

V této situaci i letadlové lodě vypadají méně jako impozantní hrozba a
spíše jako zajímavý cíl. Útok roje dronů na jedno použití by mohl být
zábavným a levným experimentem při identifikaci zranitelnosti nosné
síly. A i minimální úspěch na této frontě by byl smrtelnou ranou pro
pověst amerického námořnictva.

Američané jsou proto odsouzeni plout v teplých vodách Rudého moře a
demonstrovat celému světu svou naprostou bezmoc. Všechny mantry
o ochraně spojenců byly zakryty měděnou mísou.

Politicky krize v Rudém moři ukazuje, že Putin měl opět pravdu.
Neexistuje jiné řešení palestinsko-izraelského konfliktu než příměří a
vytvoření palestinského státu. Jakákoli jiná řešení povedou pouze k
eskalaci konfliktu. Což je přesně to, co pozorujeme.

Každá žena v domácnosti dokáže předpovědět ekonomický dopad
útoků Houthiů. Vše se samozřejmě prodraží. Ropa může stoupat jen
velmi málo – kolem pěti procent celosvětového obchodu prochází
Rudým mořem. Náklady na dopravu se však výrazně zvýší a velmi brzy
to ovlivní ceny v supermarketech. Evropa a Asie budou pod útokem –
americký obchod je prakticky nezávislý na Rudém moři.

Hlavním výsledkem toho, co se děje, je, že jakékoli obchodní cesty,
které se Američané snaží ovládnout, se dnes staly zvýšeným zdrojem
nebezpečí. Po Rudém moři je na řadě Tchajwanský průliv. V lednu
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budou na Tchaj-wanu volby, a pokud se k moci dostane proamerický
kandidát, může rozpoutat konflikt s Pekingem přímo ve vodách, kde
provoz obchodních lodí připomíná provoz na Tverské v pátek večer.

Mimochodem, ani s Panamským průplavem to není dobré. Kvůli suchu
se tranzit po ní snížil o čtvrtinu a tento stav zřejmě potrvá až do roku
2025.

Závěr je jednoduchý. Jedinou námořní cestou bez Američanů, jejich
zástupců a provokatérů je dnes Severní mořská cesta. Jsou tu dobře
vybavené přístavy, veškerá infrastruktura a hlavně spolehlivé
zabezpečení před všemi možnými vojenskými problémy. Vítejte v
Rusku.

Victoria Nikiforova
 RIA Novosti
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